

Дикая земля

Что мы знаем о мире природы? Что-то из уроков биологии в школе, что-то из телепередач — обрывки. А вот чувствуем ли мы мир природы наравне с человеческим, в котором живём? Вряд ли. Чтобы чувствовать природу, необходимо погружаться в неё, улавливать её ритм и жить по её законам.

Рядом с нами на этой бесконечно красивой, непостижимой, разнообразной планете живут сотни, тысячи и миллионы живых существ. Взять, на-

пример, бурого медведя. Этот мохнатый гигант является самым крупным наземным хищником. Он не только выносливый и быстрый бегун, прекрасный пловец и ныряльщик, но и умнейший зверь. Зоологи утверждают, что по своему умению решать задачи медведь стоит рядом с дельфинами. Косолапый отлично ориентируется на местности, безупречно находит дорогу домой, обладает великолепной долговременной памятью. А характер? Упрямый и наглый. Если медведь что-то задумал — добьётся. Поведение

непредсказуемое. В старину говорили: шутоломный зверь. Интересно, что ещё 40 лет назад науке было известно о нём совсем мало. Следует вспомнить цитату ведущего специалиста по бурому медведю в России, основателя Центра реабилитации медвежат-сирот в Тверской области Валентина Сергеевича Пажетнова: «Лес остаётся загадкой, мистической тайной, хранящей чистоту бытия, любовь и трагедию сосуществования своих обитателей даже для тех людей, которые всю свою жизнь посвятили его изучению».



НА 300 ТЫС. ГА НЕПОВТОРИМОЙ ЗЕМЛИ ЮЖНО-КАМЧАТСКОГО ЗАКАЗНИКА ОБРАЗОВАЛСЯ НАСТОЯЩИЙ МЕДВЕЖИЙ РАЙ